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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa.  
Pri reševanju lahko uporabljajte le priložen periodni sistem in žepno računalo.  
Naloge rešujte po vrsti.  
Če vam posamezna naloga dela težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
 
Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1.   Vodik ima dva naravna stabilna izotopa z relativno atomsko maso: 
Ar (1H) = 1,00783 in Ar (2H) = 2,01410,  
kisik pa ima tri naravne stabilne izotope z relativno atomsko maso: 
Ar (16O) = 15,99491, Ar (17O) = 16,99913 in Ar (18O) = 17,99916. 

 
1.1 Koliko molekul vode ima lahko različno relativno molekulsko maso Mr(H2O)?  
 
1.2  Izračunajte relativno molekulsko maso vode z najmanjšo in največjo vrednostjo. 
 
 
 
2. Kateri ioni M3+ (M je kovina) imajo v osnovnem stanju naslednje razporeditve elektronov: 
 
2.1 [Ar] 3d6  
 
2.2 [Ar] 3d5  
 
2.3 [Kr] 4d5  
 
2.4  [Kr] 4d3  
 
 
 
3.  Vodni raztopini aluminijevega sulfata dodajamo vodno raztopino barijevega klorida. Pri tem 

nastane slabo topen barijev sulfat. 
 
3.1 Napišite enačbo za to reakcijo in v njej označite agregatna stanja reaktantov in produktov.  

 
3.2 Koliko mililitrov 0,10 M raztopine barijevega klorida moramo dodati, da zreagira  20 mL 0,10 

M raztopine aluminijevega sulfata? 
 
 
 
4.   Naloga obravnava popolno gorenje propana C3H8. 
 
4.1 Napišite enačbo za popolno gorenje propana. V enačbi označite agregatna stanja produktov 

in reaktantov.   
 
4.2  Na začetku reakcije nastaneta 2 mola vode na sekundo. Kakšna je začetna hitrost porabe 

kisika v mol s–1? 
 
4.3  Izračunajte, koliko gramov propana je zgorelo v prvih desetih sekundah, če je bila hitrost 

reakcije ves čas enaka. 
 
4.4  Izračunajte prostornino ogljikovega dioksida, ki je nastala v tem času.  

Prostornino smo merili pri 0 °C in tlaku 101,3 kPa. 
 
 
 
5. Sol kovine M ima formulo MCl3. Pri elektrolizi taline te soli s tokom 0,700 A nastane  v 6,63 

urah 3,00 g kovine M. Izračunajte molsko maso kovine M. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 

6. Dopolnite spodaj navedene reakcijske sheme. 
 
 

a) CH3CH2CH2CH2I 
 
 

b) CH3CH2CH2CH2I 
 

 
c) CH3CH2CH2Br 

 
 

d) CH3CCl 
 
 
 

e) CH3CH2CH2Br 
 
 
 
7. Maščobe so estri glicerola in maščobnih kislin. Bazična hidroliza maščobe vodi do nastanka 

glicerola in soli maščobnih kislin. 
 

segrevanje
+ 3 RCOO- Na+

H2C O C

O

R

HC O C

O

R

H2C O C

O

R

+ 3 NaOH

H2C OH

HC OH

H2C OH  
 

Naloga:  Maščoba je zgrajena iz glicerola in nenasičene maščobne kisline z 18 C atomi.  
 

7.1 Koliko dvojnih vezi vsebuje nenasičena maščobna kislina, če smo za 1 mol maščobe pri 
katalitskem hidrogeniranju porabili 67,2 L vodika pri normalnih pogojih? 

 
7.2 Koliko gramov NaOH potrebujemo za hidrolizo 8,85 g te maščobe? 

 
 
 

8. Dopolnite spodnjo reakcijsko shemo. Zapišite strukture manjkajočih spojin. 
 

 

A
KCN

B

H2O/H+

LiAlH4 E

C
SOCl2 D

segrevanje

G

AgNO3

(rahlo rumena oborina)

F (C6H13NO)

 
  
  
 

9. Napišite strukture spodaj navedenih peptidov in označite pozicije amidnih vezi. 

KOH(aq) 

KOH/etanol 

segrevanje 

CH3 

CH3 

KCN/etanol 

segrevanje 

KOH/etanol 

NH3 (v pribitku) 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 
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Cys (cistein)

Gly (glicin)

Ala (alanin)

Ile (izoleucin)

Len (leucin)

CH3 CH

CH3

CH

NH3

CH2 CH COO

NH3

CH2 CH COO

NH3

HS

CH COO

NH3

CH3 CH COO

NH3

COO

CH2 CH

CH3

CH

NH3

COOCH3

CH CH2 CH

NH3

COOCH3
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9.1 ValPheCys 
 
9.2 GlyAlaIleLeu 
 
 
 
10.   
10.1 Napišite strukturo osnovne enote najlona 66, ki ga izdelujejo iz heksandiojske kisline in      

1,6-heksandiamina. 
 
10.2 Poliamidi imajo zelo veliko trdnost. Naštejte vzroke. 
 

 


